区城投集团29个建设项目开启"加速跑"

普陀水街旅游综合开发项目一期生态公园项目基本完工,不日将亮相

本报讯(记者 励佳)记者近日 从区城投集团了解到,该集团29 个建设项目已全面开工,进入项目 建设"加速跑"模式。

普陀水街旅游综合开发项目 是区城投集团跨年续建项目,作为 海上花园会客厅的未来"大件",一 直以来颇受市民关注。"我们一期 项目生态公园已基本完工,不久就 能正式亮相了。"近日,在项目施工 现场,区城投集团工程管理三部部 长、水街项目负责人刘纬向记者表

生态公园位于城北新塘区 域,绿化面积近4万平方米,水体 面积3万余平方米。远远望去, 一架曲桥连接舵岙河南北两岸, 几幢复古风的建筑临岸而立,水 体景观、绿色工程轮廓已清晰可 见。该项目二期包括花溪水街、

低密度酒店、城市邻里中心、社区 服务中心等板块,其中占地面积 最大的花溪水街板块,地下室主 体结构已全部完成,进入主体结 构施工阶段,预计将在今年10月

刘纬说,项目将结合舵岙河 等城北纵横的河流体系,依水修 桥建房,仿古建筑群有机结合,形 成"水中有街、街中有水、花溪环 绕"的商业综合体,计划于2023年 完工。"目前,我们各项防疫措施、 安全措施也已一一落实,在加紧 建设的同时,保证施工安全和施

据了解,区城投集团各在建项 目部已进入"大干状态",现场管理 人员于2月22日前全部到岗,施工 人员于3月1日前陆续到岗,全力 冲刺首季"开门红"。

普陀各地掀起植树造绿热潮



(本报综合消息)今天是3.12 植树节,连日来,我区各地各单位 纷纷举行植树造绿活动。

昨天上午,桃花镇组织40余 名干部来到小桥头田园综合体桃 缘八卦阵,参加义务植树活动,为 春日里的桃花岛增添一抹抹绿

植树现场,大家纷纷撸起袖 子,挥锹培土、扶苗填坑、压实浇 水,栽下一棵棵茁壮的树苗。当天 共种植桃树苗上百株。"今年是我



入职第一年,也是我第一次来这里 植树,希望每一年都可以在这里种 下新的希望。"桃花镇政府工作人 员叶文豪说。

据了解,桃缘八卦阵种植了 10余个品种的桃树3000多株,每 年春天桃花盛开之时,都会吸引众 多市民游客来这里踏青赏花。

昨天,区青少年宫红领巾学 院、沈家门四小、鲁家峙幼儿园、 六横中心幼儿园也开展了植树 活动。

东港派出所捐赠的一批爱心衣物顺利抵达新疆阿克苏地区

千里寄温暖"衣"旧情意深

本报讯(记者 俞怡至 通讯 员 陈峰 朱存跃)"弘扬雷锋精神, 共建幸福普陀。乌什县亚曼苏柯 尔克孜民族乡收到来自浙江普陀 东港派出所捐赠公益物资一批,特 此公告!@爱故乡@阿月哥哥@普陀 在线……"这是日前新疆阿克苏地 区长安社会工作服务中心负责人 发的一条朋友圈,字里行间流露着

对东港派出所的感谢之情。

3月3日中午,东港派出所出现 暖心一幕,民警们依次排队捐赠衣物 并整理打包。当天捐赠的100多件 爱心衣物随即寄往新疆阿克苏地区 乌什县亚曼苏柯尔克孜民族乡。

"前阵子,我们得知有捐衣物献 爱心活动,便联系了普陀志愿者之 家,将家中闲置的衣服清洗干净后,

统一打包邮寄到帮扶地区新疆阿克 苏地区。"东港派出所民警颜梦圆告

经过几日辗转,这些爱心衣物 顺利寄到乌什县亚曼苏柯尔克孜 民族乡。随后,新疆阿克苏地区长 安社会工作服务中心负责人发来 微信,向普陀志愿者之家负责人朱 存跃表达感谢。

据朱存跃介绍,从2012年开 始,普陀志愿者之家、普陀网络义 工协会和沈家门第一小学联合发 起了"冬日暖阳"捐衣活动,今年是 第10年。"今后,我们还会继续对 接贫困地区,如果大家有冬衣或者 学习用品,都可以联系我们,我们 会把大家的爱送到贫困地区,让他 们感受到来自普陀的温暖。"

邵小燕 群众身边人 贴心"娘家人"



□记者 刘珈伶 通讯员 徐玲

"始终审视自己是否对妇女儿 童饱含深情。"回望这些年所做的 妇女儿童工作,全国巾帼建功标 兵、沈家门街道妇联主席邵小燕如 是说。面对工作中层出不穷的难 题,她始终坚持将"共情、沟通、反 思"当作履职指南。她说,作为妇 联干部,要努力让困境妇女有"姐 妹"的帮扶,让留守儿童有"妈妈" 的关怀。

旧城改造是沈家门街道促进 城市有机更新的重点工作。在拆 迁征收过程中,邵小燕和"沈妈妈" 团队采取"一名妇联干部+一名'沈 妈妈'"的模式,参与化解各类矛盾 纠纷。

"大家做了半辈子亲戚,抬头 不见低头见,相互退让一步。"在沈 家门街道大蒲湾区块征迁中,居民 陈女士(化名)与妯娌因共有空间 确权发生纠纷。邵小燕和"沈妈 妈"孙红英一道来到陈女士家中, 安抚情绪、了解情况。经过多次沟 通协商,两家人和好如初,拆迁协 议签订工作也得以顺利推进。

"做'东海渔嫂'工作以来,我 希望能带领'沈妈妈'们,用'妈妈 的柔情'化解纠纷矛盾,促进社会 和谐。"邵小燕告诉记者,辖区内各 类大大小小的事件很多,无论是成 功还是失败,她都会在事后回顾、 反思,以便给今后的工作提供思

妇女儿童权益保护是邵小燕 工作重点之一。一次偶然的机会, 邵小燕从村干部那里得知,辖区村 民小周(化名)丈夫因一时迷失开 始吸食毒品,还家暴小周及孩子。

邵小燕第一时间来到小周家中了 解情况,确认情况属实后,她和"沈 妈妈"周松娥商量小周的心理疏导 计划,以缓解她因家暴带来的恐惧 和焦虑心理。

"人生的路很长,没有什么过 不去的,眼前的坎结下的疤,终会 成为身体中最坚强的部分。"邵小 燕除了耐心疏导小周,还单独与小 周的孩子沟通,鼓励其学会保护自 己,学会求助。

看着真诚的邵小燕,小周哭红 了的眼睛闪动着希望的光,感动地 说:"谢谢你们,在我无助迷茫的时 候指点迷津,让我感到有了'靠山' 和'主心骨'。"

女性自强自立是生活的基 邵小燕带头改革,促进妇女创 业创新,并率先在辖区较有影响力 的2家义工组织中成立妇联组织, 鼓励支持巾帼志愿者在服务社会 的同时,积极就业创业。

"我根据辖区特定商圈、市场、 园区的特点,成立了裁缝师自组 织、生物园区网络妇女之家、'女人 街'创业联盟,通过网络为她们搭

建沟通交流平台和创业技能培训 渠道。"邵小燕告诉记者,她还在裁 缝师自组织的基础上,向区妇女儿 童活动中心推荐引入"女红工作 室",旨在传承传统女红手工艺。

此外,邵小燕还积极帮助妇女 提升素质。她通过对接街道成校, 建立"东海渔嫂成长营",设立学历 培训、月嫂育婴师培训、SYB创业 培训、厨师面点师培训、家政培训 等,提升妇女自身文化水平、综合 素质以及创业就业能力。

同时,她在街道19个社区村 设置"东海渔嫂成长课堂",开设家 庭教育、女性健康、交通安全、禁 毒、反邪教等课程,帮助妇女构筑 和谐健康、积极向上的家庭环境, 并且带头开展"巾帼大宣讲"活动, 引导妇女多学习、勤思考。

"今后将继续做好群众身边 人、贴心的'娘家人'。"邵小燕说。



共创才能共享



3月6日上午, 我区开展了第26 次"全民清洁日"活 动。一个可喜的变

化是,活动参与者从原本以企事 业单位为主转变为以社会志愿服 务团队、基层党员、民办非公企业 职工为主。参加这次活动的148 支志愿服务团队,50%是通过平台 招募接单的。这说明,两年多来 "全民清洁日"的社会化特征越来 越明显,共创文明、共享文明的氛 围越来越浓厚。

"全民清洁日"活动启动之 初,企事业单位的志愿者是主力 军,党员干部带头的特征相当明 显。任何活动都需要有人带头, 但假如一直是"少数人干,多数 人看",也就难免因一厢情愿而 难以为继。令人欣慰的是,随着 活动的不断深入开展,志愿者队 伍也像滚雪球般日益壮大。如 今,党员干部依然在坚持,但在 全社会共同参与的情况下,人数 上已属于"小众"。"全民清洁日" 深入人心,并成为一呼百应的自 觉行动,显示出了蓬勃的生命 力。这一方面是因为"全民清洁 日"促进城市常态保洁,让大家 在爽心悦目中增强了获得感和 认同感;另一方面,则是因为热 火朝天的志愿活动极具感染力, 不断激发着人们的参与热情。

共创才能共享,在普陀已日 益成为普遍共识。在为期三年

的创城攻坚中,全区上下付出了 艰辛的努力,最终不但赢得了决 战决胜,还尝到了"苦尽甘来"的 幸福感。城市是我家,文明靠大 家。没有你、我、他的齐心共创, 哪有主客共享的海上花园会客 厅? 哪有称心如意的家居环境、 焕然一新的城市面貌? 创城岂 能一蹴而就,"全民清洁日"这项 常态活动,正是城市所需、民众

能否通过有益的活动、有效 的组织将一盘散沙整合为有机 整体,这也是对社会治理体系和 治理能力的一场考验。我区开 展"全民清洁日"活动两年多来, 活动内容由最初的单一清洁类 活动逐步向多元化志愿服务活 动延伸,不断实现"总有一款适 合你"。同时,以"互联网+活 动"的模式实行点派制,做到需 求与供给的精准对接,市民既可 以在"掌上普陀"APP上发布需 求,也可以方便地报名加入志愿 者队伍。如此,社会资源得以高 效整合,活动成效得以不断深

文明创建是全社会的共创 共享的过程,而城市的文明程度 最终也是由市民素质决定的。 通过参与"全民清洁日"活动,越 来越多的人们更加珍惜创城果 实,也更加巩固了文明习惯,必 将有力推动文明城市创建往深 度和广度发展。

岭陀隧道改造实行交通限制措施

交通限制时间为3月14日至5月15日(五一假期除外)

本报讯(记者 翁瑜霞)普陀 城市投资发展集团有限公司将于 3月14日至5月15日(五一假期 除外)对岭陀隧道进行占道施 工。为确保施工期间道路交通有 序、安全、畅通,普陀交警部门决 定在施工期间对岭陀隧道实行交

具体交通限制时间和措施 为:3月14日至3月23日,东侧隧 道机动车道封闭施工,西侧隧道 实行双向两车道通行,非机动车 和行人正常通行。

3月24日至5月15日(五一假 期除外)每日6:30-8:30、16:30-18:00两个时间段,东侧隧道实行 双向两车道通行,由南往北非机动 车和行人保持正常通行,由北往南 非机动车和行人借用西侧隧道机

3月24日至5月15日(五一 假期除外)每日8:30—16:30、 18:00 一次日6:30 两个时间段, 西侧隧道全封闭施工,禁止通 行。东侧隧道实行由南往北单向 通行;由南往北非机动车和行人 保持正常通行,由北往南非机动 车和行人借用东侧隧道机动车道

交警部门提醒,施工进度如受 恶劣天气、突发事件等不可抗力因 素影响,致使交通限制措施提前或 延后,将不再另行通告。请途经施 工路段的车辆和行人自觉遵守交 通标志的指示和引导,驾驶人提前 规划出行路线, 服从现场交警和管 理人员的指挥管理,确保安全通

普陀医院开展肾脏疾病大型义诊活动

本报讯(记者 陈跃 通讯员 邵盛欢)每年的3月11日是世界 肾脏日,今年的主题是"与肾脏疾 病共存"。昨天上午,普陀医院开 展了以"积极面对肾病 共享精彩 人生"为主题的肾脏疾病大型义

当天,现场开设了肾脏疾病 专业义诊、营养咨询和免费慢性 肾脏病筛查等服务项目,向市民 普及肾脏疾病相关知识,提高大 家的疾病预防意识。

每周一典

性骚扰的民事责任与单位预防义务

为了进一步普及《中华人民 共和国民法典》,浙江星岛律师事 务所每周带你读一则《民法典》的 亮点法条。这周,让我们一起来 看第一千零一十条。

《民法典》第1010条规定,"违 背他人意愿,以言语、行为等方式 对他人实施性骚扰的,受害人有 权依法请求行为人承担民事责

机关、企业、学校等单位应当 采取合理的预防、受理投诉、调查 处置等措施,防止和制止利用职 权、从属关系等实施性骚扰。"

下面我们作一些简要的解析: 该条规定,明确表明性骚扰 的对象不局限于女性。而且将文 字、图像等方式纳入性骚扰的行 为内容,系《民法典》对比以前法 律新的规定。随着科技发展,社 交通讯APP已成为人与人之间交 流的常见方式,隔空、无接触式的 性骚扰时有发生,该条规定与时 俱进,具有鲜明时代特征,也彰显 了科学立法精神。

同时,单位除了负有采取合 理措施预防和制止利用职权、从 属关系等实施性骚扰的义务外, 还负有采取合理措施预防和制止 其他性骚扰的义务。如单位的客 户到单位对单位的工作人员实施 性骚扰,单位也负有采取合理措 施的义务。单位未尽到采取合理 措施的义务的,受害人有权依照 《民法典》和其他法律的规定请求 单位承担民事责任。

(由晓普整理)

打造"美丽新谱呢"